

Megvásárolt műtárgyak leírása - Fotóik

Amikor György Béla Bonyhád-Majos I. utca 16. száma alatti lakos jelezte, hogy Perczel bútorok vannak a birtokában, szemlét tartottunk. Elmondta Perczel Bertalan az akkor még élő bonyhádi családtag azonosította bútorzatukat, egy tálalós és egy üveges szekrényt. Előkerült egy a Perczel Mórt ábrázoló rézkarc, mint az üveges szekrényben talált tárgy, illetve egy Dávid csillaggal ellátott gép-tartozék. A volt tulajdonos elmondta, hogy Bonyhádon a Perczel Mór utca 7. számú Perczel- kuriálisházból jutottak hozzá szülei a két szekrényhez, ez összevág a korábban megvásárolt márványlapos szekrény származási helyével, így megerősíti azt a tényt, amit a korábbi eladók állítottak, hogy abba az épületbe hordták össze a bútorokat a Perczelek házaiból. Az is kiderült, hogy a tálaló szekrényből a katolikus egyház oltárt akart készíttetni, Perczel Bertalan akkor az egyház kántora volt. György Béla felbecsültette a két bútort és 600.000 Ft-ot kért értük. A pályázat eredménye után újratárgyaltuk a feltételeket és megegyeztünk 500.000 Ft értékben.



Tálaló szekrény T 2014.14.9.2

Üveges szekrény T 2014.14.9.1

Viszonylag jó állapotban vannak, mostani elhelyezésük, fűtött szoba és alagsori helyiség, maradandó károsodást nem okozhatott bennük, állagmegóvásuk azért később szükséges. A csiszolt üvegbetétek különlegességei a nagyszekrénynek.

A szedés meggyorsítására szolgáló nyomdai gépek két főcsoportra oszthatók. Az egyikbe tartoznak a S.-re felszerelt és az egyes betűk mélyített képét viselő matricákat egy sorba szedő és teljes sorokat kiöntő ún. soröntő gépek, ilyenek a Mergenthaler által 1886-ban megalkotott Linotype, az Intertype, alkotója Scudder és a Typograph. A gépszedő a szedést egy írógépszerű billentyűzet lenyomásával végzi. Scudder mérnök, már 1911-re megcsinálta az új gépnek, az Intertype-nek a modelljét, amely csakhamar akadálytalanul terjedhetett előbb Amerikában, majd pedig az európai államokban, s így nálunk is. A Völgység Nyomda által megvásárlásra kínált Intertype szedőgép gépkönyve szerint 1957-es gyártású.



Intertype nyomdai szedőgép T 2014.10.1